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не вистачає. І це все переходить на організм, що проявляється у зниженні функцій кишківника, 

недостатностях. Третій тип соматизації – це «колаборатори». Цей тип ще називають 

співпрацюючим, вони намагаються усіх зрозуміти, ніби врівноважують з допомогою себе 

процеси у світі. І якщо у цих процесах особистість забуває про себе, то організм може 

піддаватися різноманітним хронічним захворюванням. Ще один тип соматизації за Н. 

Пезешкіаном – це «мрійники». Вони дуже креативні, дещо відірвані від реальності, то ж і 

хвороби вони придумують, вони «грають» у хворобу. Кожен із типів представлений у 

людському тілі: два домінуючих та два додаткових. 

І навіть психопатологія розвитку, що розглядає підходи до розуміння патологічних 

проявів протягом життя, також демонструє значимість інтегрованого підходу, який збирає 

різні теоретичні погляди під однією «парасолею», щоб забезпечити розуміння розвитку 

цілісної особистості. І замість того, щоб фокусуватись тільки на поведінці, когнітивних 

здібностях чи безсвідомих процесах, психопатологія розвитку приділяє увагу кожній із цих 

змінних з метою зрозуміти те, як вони сприяють виникненню патологічних процесів/або 

емоційному/психологічному здоров’ю. 

Висновки огляду наукової проблеми. Проаналізуваши деякі підходи до розуміння 

особистості людини, ми прийшли до висновку, що тілесне (фізичне) пов’язане з душевним 

(психологічним). Як руки символізують взаємини з іншими людьми, як ноги забезпечують 

рівновагу між фізичним та метафізичним тощо. Застосовувати такий різноплановий підхід до 

розуміння природи людини дуже важливо для збереження її здоров’я у всіх його проявах.  
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Актуальність. Стівену Гокінгу був 21 рік, коли йому встановили невтішний діагноз – 

бічний амітрофічний склероз. Лікарі давали йому 2 роки, але Стівен прожив ще 55 і став одним 

з найвідоміших вчених сучасності. Гокінг – єдина відома науці людина, яка прожила так довго 

з таким захворюванням. Він поступово втрачав мотонейрони, а з ними і здатність рухатись, 

говорити та самостійно їсти, але зберіг ясний розум, зір та слух. Свою всесвітню популярність, 

за словами вченого, він здобув завдяки хворобі.  

Мета роботи: ознайомитись з історією життя та науковими відкриттями відомого 

вченого Стівена Гокінга як людини з важким нейродегенеративним захворюванням. 

Методи і матеріали: систематизація спеціальної літератури з проблематики 

дослідження, теоретичний аналіз та узагальнення. 

Виклад основного матеріалу. Незважаючи на важке нейродегенеративне 

захворювання, Стівен Гокінг зумів найближче наблизитись до розгадки Всесвіту. Слабке 

фізичне здоров’я компенсувалось високим інтелектом, а його аналітичне мислення та 

неймовірна працездатність вражали багатьох відомих людей. Ось основні напрямки діяльності 

Стівена Гокінга: 
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1. Революційний космолог: 

Стівен Гокінг зробив революцію у розумінні Всесвіту завдяки своїй новаторській роботі в 

галузі теоретичної фізики та космології. 

2. Теорія чорних дір: 

Дослідження Гокінгом чорних дір, особливо його відкриття – випромінювання Гокінга, 

кинуло виклик традиційним поглядам і поглибило наше розуміння цих загадкових космічних 

явищ. 

3. Популяризатор космології: 

Він відіграв вирішальну роль у популяризації науки, зробивши складні ідеї та відкриття 

доступними для ширшої аудиторії за допомогою своїх книг, лекцій та доповідей у засобах 

масової інформації. 

4. Стійкість та рішучість: 

Незважаючи на серйозні фізичні проблеми, пов’язані з БАС, Гокінг продемонстрував чудову 

стійкість та рішучість, продовжуючи свою наукову роботу та досягаючи революційних 

результатів. 

5. Авторство:  

Гокінг є автором кількох бестселерів, у тому числі «Короткої історії часу», яка залишається 

однією з найвпливовіших наукових книг усіх часів, знайомлячи мільйони людей з різними 

куточками космосу. 

6. Теоретичний внесок: 

Його внесок у квантову механіку та теоретичну фізику, особливо в галузі космології та 

гравітаційної фізики, ставить його на одну сходинку з Ісаком Ньютоном та Альбертом 

Ейнштейном. 

7. Громадська діяльність: 

Культовий статус Гокінга як громадського діяча вийшов за рамки наукового співтовариства, 

зробивши його символом інтелектуальної цікавості та сили людського розуму, здатного 

долати негаразди і навіть тяжку інвалідність. 

8. Спадщина та результати робіт: 

Його спадщина продовжує надихати майбутні покоління вчених та ентузіастів науки і досі, 

заохочуючи цікавість та дослідження у пошуках розгадки таємниць Всесвіту. 

Висновок: Стівен Гокінг – яскравий приклад постійної боротьби з хворобою та сили 

духу і розуму, у якій перемогу здобули останні. Він прожив цікаве та довге життя, більшу 

частину якого нерухомо сидів в інвалідному візку, а розум постійно працював. Професор 

Стівен Гокінг зробив неоціненний внесок у сучасну науку. Він помер у віці 76 років, 14 березня 

2018 року у день народження свого кумира – Альберта Ейнштейна.  
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Актуальність теми. Атероскелоз – це різноманітні поєднання змін внутрішньої 

оболонки артерії, що проявляється у вигляді вогнищевого відкладання: комплексу ліпідів, 

https://www.bbc.com/ukrainian/features-43404612
https://mind.ua/publications/20182733-poza-chasom-korotka-istoriya-zhittya-stivena-hokinga

